

Αριθμός

Συνεδρίαση της 28ης Ιουνίου 1994

Η υπό του άρθρου 10 παρ.3 του Ν.996/79 περί προστασίας των δασών και των δασικών εκτάσεων της χώρας προβλεπόμενη Β/θμια Ε.Ε.Δ.Α.Φ.Α.σ.σ. του Εφετείου Πατρών που συκοφαντήθηκε με την 327180/29-3-94 απόφαση του κ.Υπουργού Γεωργίας αποτελούμενη από τους:

1. Γεώργιο Γιαννακούρη Πρόεδρο Εφετών Πατρών.
2. Ηλία Κεραμίδα Δασολόγο της ΕΠ8/σπς Δασών Π.Δ.Ι.Ε.
3. Δημήτριο Πυλαρινό Γεωπόνου της Περιφέρειας Δ/σης Γεωργικής Ανάπτυξης Πελάσου κ'Δ.Σ.Ε.
4. Δημήτριο Δρόσο Δασολόγο του Δασογείου Πατρών, ως μελών, συνήλθε κατόπιν προσκλήσεως του Προέδρου αυτής σε συνεδρίαση στο Γραφείο του Προέδρου Εφετών την 26-6-94 ημέρα Τρίτη και ώρα 10 π.μ. παρουσία και του Προσταγμένου της Γραμματείας Ανδρέα Γαλιάνη, υπαλλήλου της Περιφέρειας ΕΠ8/σπς Δασών Πελάσου κ'Δ.Σ.Ε., του κλάδου ΠΕ9 Διοικ/κού με Β' βαθμό προκειμένου να αποφασιστεί επί της εμπροθέσους και νομίμως υποβληθείσας προσφυγής του Νικολάου Βικίτου κατά της με αριθ.11/1993 απόφασης της Α/θμιας Ε.Ε.Δ.Α. του Νομού Αχαΐας.

Αφού διαπιστώνεται απαραίτη η επιτροπή με παρόντα όλα τα μέλη της επιτροπής και αρχαιότερη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος δίνει το λόγο στον ορισθέντα από αυτόν εισηγητή-μέλος της υπόθεσης κ.Ηλία Κεραμίδα Δασολόγο ο οποίος ανέγνωσε την έγγραφη εισήγησή του και αναφέρθηκε στο Ιστορικό της Υπόθεσης.

Μετά από αυτό ο πρόεδρος δίνει το λόγο στον ενδιαφερόμενο ο οποίος παρευρίσκει μετά του πληρεξουσίου του δικηγόρου και δικαστή Γεωργίου και οι οποίοι αναπτύσσουν τις απόψεις τους επί της προσφυγής τους ζητώντας την απόρριψη της Α/θμιας απόφασης.

Η επιτροπή αφού άκουσε όλους τους ανατόμα μελέτες τη σχετική αλληλογραφία του φακέλλου λαβούσα υπόψη και τις δ/σεις του Ν.996/79 και σύμφωνα με το Νόμο και συνέχεια της συζητήσεως που επακολούθησε και των καθεκτα απόψεων που αναπτύχθηκαν ενόψει της Επιτροπής.

Επειδή όπως προκύπτει από τα αναφερόμενα στοιχεία στην έγγραφη εισήγηση του εισηγητή-μέλους κ.Ηλία Κεραμίδα Δασολόγου και του φακέλλου της υπόθεσης ο ενδιαφερόμενος στις 3-2-93 ζήτησε από το Δ/ρχείο Πατρών βεβαίωση ότι το οικόπεδό του στη θέση "Βιλάρη" Λακκόπετρας δεν έχει δασικό χαρακτήρα.

Το Δ/ρχείο με την 1870/93 απάντησή του πληροφορεί τον ενδιαφερόμενο Νικ.Βικίτου ότι το οικόπεδο αυτό έκτασης 2,034 στμ.δίδεται από τις ισχύουσες διατάξεις του περί Δασών Νόμου και διαχειρίζεται ως Δμόσιο.

Με τις από 23-4-93 εμπρόθεσμες αντιρροήσεις του ο ενδιαφερόμενος προσφεύγει στην Α/θμια επιτροπή και ζητά την ακύρωση του εγγράφου του Δ/ρχείου ισχυριζόμενος ότι η επίδικη έκταση ήταν ανέκαθεν αγρός.

Η επιτροπή με την 11/93 απόφαση της απορρίπτει σύμφωνα τις αντιρροήσεις συκοφαντημένης απόψεως της Δασικής Υπηρεσίας και μόνον.

- 2 -

Τέλος ο ενδιαφερόμενος προσφεύγει εμπρόθεσμα στην Β/θμια Επιτροπή εμμένοντας στις αντιρροήσεις του για τον χαρακτήρα της έκτασης και ζητά την εξασφάλιση της 11/93 Α/θμιας απόφασης.

Από την αυτοψία που πραγματοποιήσε ο εισηγητής της υπόθεσης αλλά και από τα στοιχεία του φακέλλου προκύπτει κατά τον εισηγητή Ηλία Κεραμίδα Δασολόγο ότι:

- Η επίδικη έκταση σήμερα στερείται παντελώς δασικής βλάστησης, βρέσκεται εντός ευρύτερης γεωργικά καλλιεργούμενης περιοχής, χωρίς να συνυφύεται με εκτάσεις δασικής μορφής.

- Ο χαρακτηρισμός της έκτασης έγινε μόνο με χρήση Α/θ του έτους 1945 όπου κατά τον φωτοερμηνειτή Δασολόγο η έκταση εμφανίζεται έχουσα δασική βλάστηση με αειφύλλα - πλατύφυλλα άνω του 90%.

- Ο ισχυρισμός του προσφεύγοντος Νικ.Βικίτου ότι στις α/φ η έκταση καταλαμβάνει χώρα ενός τετραγωνικού χιλιοστού περίπου (κλίμ.1:43.000), είναι ασαφές και ο εντοπισμός της έκτασης είναι πολύ δύσκολος, αν όχι αδύνατος και φυσικό ο ισχυρισμός ότι καλύπτεται με δασική βλάστηση δεν ευσταθεί.

- Πέραν τούτου όμως στο 1870/93 έγγραφο του Δ/ρχείου αναφέρεται ότι η επίδικη έκταση αποτελεί τμήμα ευρύτερης έκτασης του τόκου βασιλικού τμήματος Μανναλάδας που απαλήφθηκε από τον επισκοπικό με την 17132/57 απόφαση του ΥΠ.ΓΕ.Ω. ως δημόσιο κτήμα, προκειμένου να διατεθεί σε ακτήνες καλλιεργητές και ότι η έκταση αυτή εξαιρέθηκε της διανομής με την 4/65 απόφαση της επιτροπής Αχαλαστρίτσας. Στην παραπάνω απόφαση μνημονεύεται ότι ο δικαιούχος του Νικ.Βικίτου, Δημήτρης Αρ.Χριστοδουλόπουλος υπέβαλε αίτημα εξαιρέσεως εκτάσεως 50 στμ.στη θέση "Βιλάρη" της περιφέρειας Λακκόπετρας ως αγρού, αίτημα για το οποίο η επιτροπή μετά από έρευνα αποφάνθηκε ότι εξαιρείται της διανομής όχι επειδή είναι δάσος ή δασική έκταση αλλά αγρός ανήκων σε ιδιότη προς τον Νόμον Α.Υ.Α.Ν./1937.

Τελειώνοντας ο εισηγητής ζητάει να γίνουν δεκτές οι αντιρροήσεις του προσφεύγοντος Νικ.Βικίτου αφού η επίδικη έκταση είναι καθαρά αγροτική.

Μετά από αυτό ο πρόεδρος έδωσε το λόγο και στα άλλα μέλη της επιτροπής τα οποία ανέπτυξαν τις απόψεις τους.

Με τον εισηγητή και την εισήγησή του συμφωνεί και το άλλο μέλος της επιτροπής Γεώργιος Δημόπουλος Πυλαρινός, καθώς και ο Πρόεδρος της Επιτροπής. Το έτερο μέλος της επιτροπής Δημήτριος Δρόσος Δασολόγος έχει αντίθετη άποψη και υποστηρίζει την απόφαση που έχει πάρει η Α/θμια επιτροπή Ν.Αχαΐας, δεχόμενος το δασικό χαρακτήρα της έκτασης και ζητώντας την απόρριψη της προσφυγής.

Κατόπιν αυτόν η επιτροπή

Αποφασίζει

με ψήφους τριών (3) έναντι ενός (1)

1) υπέρ της απόρριψης της προσφυγής του Νικολάου Βικίτου σύμφωνα με την εισήγηση του εισηγητή Ηλία Κεραμίδα, αφού η επίδικη έκταση των 2,032 στμ.

στη θέση "Βιλάρη" Κοινότητας Λακκόπετρας όπως φαίνεται στο από τον Νοέμβριο του 1992 Τοπογραφικό διάγραμμα του Μητ/κού Ιωάννη Κυριακού με τα στοιχεία ΑΕΓΔ είναι καθαρά αγροτική και δεν συγκεντρώνει καμία προϋπόθεση χαρακτηρισμού της ως δασικής,

2) Εξαιρείται την 11/93 απόφαση της Α/θμιας Επιτροπής Ν.Αχαΐας.-

Πάτρα 25 - 6 - 1994

Αφού συντάχθηκε το παρόν Πρακτικό υπογράφεται

Ο Πρόεδρος

υπογραφή

Γεώργιος Γιαννακούρης

Πρόεδρος Εφετείου Πατρών

Ο Γραμματέας

υπογραφή

Ανδρέας Γαλιάνης

Διοικ/κός ΠΕ9 με Β' βαθμό

